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Сучасна галузь комп’ютерних наук динамічно розвивається, що зумовлює
зростання вимог до професійної підготовки майбутніх фахівців. Окрім

ґрунтовних технічних знань, важливого значення набувають творчі
здібності, здатність до нестандартного мислення, генерації ідей та пошуку

інноваційних рішень. У цьому повідомленні представлено авторський
погляд на проблему розвитку творчих здібностей майбутніх фахівців

комп’ютерних наук, визначено ефективні методи та наведено приклади
практичної реалізації.

Вступ
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Творчі здібності – це інтегративна характеристика особистості,

яка виявляється у здатності:

генерувати нові ідеї;

бачити проблему з різних точок зору;

знаходити оригінальні способи розв’язання завдань;

поєднувати наявні знання у нові смислові конструкції.

У контексті комп’ютерних наук творчі здібності проявляються в

умінні розробляти нестандартні алгоритми, створювати інноваційні

програмні продукти, оптимізувати процеси та застосовувати

міждисциплінарні підходи.
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У педагогічній практиці використовуються різноманітні методи розвитку творчості, серед
яких:

Мозковий штурм – колективне генерування ідей без попередньої критики;
Метод проєктів – самостійна або групова діяльність, спрямована на створення
завершеного продукту;
Проблемне навчання – постановка перед студентами проблемних ситуацій, що
потребують пошуку рішень;
Метод кейсів – аналіз реальних або змодельованих професійних ситуацій;
Метод ТРВЗ (теорія розв’язання винахідницьких задач) – розвиток системного та
винахідницького мислення.

Зазначені методи сприяють активізації пізнавальної діяльності, формуванню критичного та
креативного мислення.
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Розвиток творчих здібностей студентів комп’ютерних наук має свої особливості,
зумовлені специфікою професії:
Характерні методи:

проєктно-орієнтоване навчання (створення програм, вебзастосунків, стартап-
проєктів);
алгоритмічні та дослідницькі завдання з кількома можливими розв’язаннями;
хакатони та командні змагання з програмування.

Форми організації навчання:
командна робота в малих групах;
інтерактивні лекції з елементами дискусії;
практичні та лабораторні заняття з відкритим результатом.

Засоби розвитку творчості:
сучасні мови програмування та середовища розробки;
онлайн-платформи для спільної роботи (GitHub, GitLab);
візуальні та симуляційні інструменти;
міждисциплінарні завдання (поєднання ІТ з дизайном, бізнесом, освітою).
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Завдання: розробити прототип
мобільного або вебзастосунку для
вирішення соціальної проблеми
(екологія, освіта, безпека),
використовуючи будь-яку мову
програмування та фреймворк.
Творчий компонент: студент
самостійно обирає ідею, функціонал,
дизайн та технології реалізації.

Творче завданняТворче завдання

На практичному занятті з дисципліни
«Програмна інженерія» студентам
пропонується проблемна ситуація: як
оптимізувати роботу інформаційної
системи в умовах обмежених ресурсів.
Студенти працюють у командах,
пропонують різні підходи, обґрунтовують
вибір алгоритмів і презентують свої
рішення.
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Створення короткого відео (2–
3 хвилини), у якому студент
демонструє власне програмне
рішення, пояснює ідею, логіку
роботи та можливості
подальшого вдосконалення
продукту.

Ідея відеороликаІдея відеоролика



ВисновкиВисновки
Розвиток творчих здібностей майбутніх
фахівців комп’ютерних наук є важливою
складовою їх професійної підготовки.
Поєднання класичних педагогічних методів із
сучасними ІТ-інструментами, проєктною
діяльністю та авторськими творчими
завданнями створює умови для формування
конкурентоспроможного, креативного та
інноваційного фахівця.


